



共 铸 医 学 影 响 力



医师报

韩壁生题

The newspaper for China's physicians

中国医师协会唯一报纸

2022年11月17日

总第765期 每周四出版

国内统一刊号: CN 22-0016

邮发代号: 1-351

订阅热线: 010-58302970

www.meweekly.cn

140/90 mmHg 国家卫健委一锤定音!

医师报讯 (融媒体记者
贾薇薇) 11月15日,国家卫
生健康委发文,明确成人高血
压的诊断标准为非同日3次血
压超过140/90 mmHg。

11月13日,《中国高血
压临床实践指南》发布会举行。
就高血压防控的44个重要临床

问题给予了102条推荐意见,
其中包括将140/90 mmHg的高
血压诊断标准修改为≥130/80
mmHg,引发全社会广泛争议。

对此,国家卫生健康委指出,
国家对于高血压等疾病诊
断标准的制发有规范程序要
求。由专业机构、行业学协会、

个人等自行发布的指南、共识
等,为专家的研究成果,不作
为国家疾病诊断标准。

关于高血压诊断标准,
2005年、2010年、2017年国家
卫生行政部门发布的宣传教育
要点、防治指南、临床路径等
等均明确:成人高血压的诊

断标准为非同日3次血压超过
140/90 mmHg。目前,国家未对
成人高血压诊断标准进行调整。

世界高血压联盟主席张新
华教授表示,把高血压的诊断
标准下调没有科学依据,不符
合中国国情,对患者和社会都
没有益处。

>>>B1版

国家卫生健康委 内设机构正式调整

医师报讯 11月8日,国家
卫生健康委对内设机构正式做
出调整更新。原医政医管局更
名为医政司,原卫生应急办公
室(突发公共卫生事件应急指
挥中心)更名为医疗应急司。
此外,国家卫健委机构设置中
不再设立疾病预防控制局、综合
监督局。

可穿戴设备 “帮忙”还是“添乱”?

医师报讯 近日,一则“67
岁高血压患者总觉心脏有问题,
去某三甲医院心内科检查
后没问题”的新闻引发社会关
注。报道称,该患者配戴的智
能手表显示心脏漏跳,但半年
内进行了6次就诊都没发现“有
问题”。

该患者的遭遇不禁让人产生
疑问:可穿戴设备究竟是引发就
诊焦虑还是助力健康管理?

>>>A4版



>>>A3版

关注
公众平台
《医师报》
微信

下载
《医师报》
APP

导读

十年医改攻坚:183县
700家医院落地华西经验

>>>A6版

教育保护明天

>>>B2版

五院士聚首
指路血液肿瘤精准“智疗”

>>>B8版



声明

作者向本报提交文章、图片
发表的行为,与《医师报》合
作开展的视频业务,即视为同
意授权本报及本报合作单位以
数字化、视频化方式复制、汇
编、发行、信息网络传播与再
加工。本报所支付的酬劳,已
包含上述业务形态酬劳。

责任编辑:尹晗 美编:蔡云龙

祝贺医师报邮局订阅量连续5年上涨

影响 百万医师的融媒体 千万大众的新媒体 矩阵传播平台

关注医学
剖析医事
服务医师
敬请就近邮局订阅
2023年《医师报》

融媒体中心
MEDIA CENTER

微信公众号 网站 数字报 医师报TV 医师报国号 医师报今日头条 新华号 医师报人民号 电子报APP小程序 知乎 一点资讯 B站 微博频道 肿瘤频道 医师报消化医学 风湿频道 医师报护肤秘籍 解码科普 医师报妇儿频道 医师报传统医学 医师报风湿医学

听医生说话 为医生说话
说医生的话 做医生的贴心人 医师自己的报纸!